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７ 情報・コミュニケーション 

（１）＜入所・入院問24＞＜在宅問33＞ 情報を入手する手段 

 

問．職場や家庭、地域社会などにおいて、どのようにして情報を得ていますか。 

あてはまるものすべてに○をしてください。 

 

【概要】 

入所・入院している人では、「テレビ」が74.6％で最も多く、次いで「入所している施設・病院

の掲示板、印刷物など」（49.2％）、「新聞」（36.7％）、「家族」（34.9％）などの順となっている。 

在宅の人では、「テレビ」が81.7％で最も多く、次いで「新聞」（58.6％）、「広報（市町村・県

等の発行物）」（51.8％）、「家族」（44.4％）、「友人・知人」（39.3％）などの順となっている。 

（図表７－１－１） 

【障害者手帳種別】 

すべての障害種別において入院・在宅とも「テレビ」が最も多いが、そのほか、身体障害（在

宅）では「新聞」（66.9％）、「広報」（61.7％）が、知的障害（在宅）では「家族」（43.0％）が多

い。精神障害では入院、在宅とも新聞（入院63.9％、在宅57.9％）が多い。（図表７－１－３） 

【年代・加齢】 

年代が進むにつれ、入院では「テレビ」、「新聞」が、在宅では「新聞」、「広報」、「ラジオ」、「地

元の回覧板」の割合が高くなっている。（図表７－１－２） 

【その他】 

在宅の身体障害では、他の種別と比べて「ラジオ」（65.9％）の割合が高い。（図表７－１－４） 

ひとり暮らしは、他の家族形態と比べて「ホームヘルパー」（23.6％）、「民生委員・相談員など

の訪問支援者」（17.4％）の割合が高くなっている。（図表７－１－６） 
 

図表７－１－１ 

＜入所・入院している人＞             ＜在宅の人＞ 
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図表７－１－２ 情報を入手する手段－年代別 

 

 

 

 

 

 

＜年代別＞ 40代（137人） 50代（73人） 60歳以上（111人）

テレビ

入所している施設・病院の掲示板、
印刷物など

新聞

家族

友人・知人

ラジオ

広報（市町村・県等の発行物）

市町村の窓口

携帯電話

パソコン等でのインターネット利用

その他

無　回　答 8.8(12人)

12.4(17人)

7.3(10人)

5.8(8人)

10.9(15人)

19.7(27人)

20.4(28人)

22.6(31人)
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市町村の窓口

民生委員・相談員など、訪問支
援者

ホームヘルパー

その他

無　回　答 4.1(14人)

12.0(41人)

7.0(24人)

7.6(26人)

19.8(68人)

19.2(66人)

28.6(98人)

20.1(69人)

23.9(82人)
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41.9(257人)
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図表７－１－３ 情報を入手する手段－障害者手帳種別 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（746人） （265人） （195人）

テレビ
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家族

友人・知人

ラジオ
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相談にのってくれる事業所

携帯電話

市町村の窓口

民生委員・相談員など、訪問支援者

ホームヘルパー

その他

無　回　答

82.0
(612人)

66.9(499人)

61.7(460人)

46.4(346人)

43.7(326人)

39.8(297人)

40.8(304人)

28.2(210人)

9.9(74人)

20.9(156人)

19.6(146人)

7.8(58人)

8.4(63人)

9.4(70人)

4.0(30人)
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6.4(17人)

17.4(46人)

6.0(16人)
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16.6(44人)
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1.5(4人)

15.5(41人)
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24.9(66人)
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20.5(40人)

25.1(49人)

38.5(75人)
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57.9(113人)
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＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（115人） （140人） （72人）

テレビ
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板、印刷物など

新聞

家族

友人・知人

ラジオ

広報（市町村・県等の発行物）

市町村の窓口

携帯電話

パソコン等でのインターネット利用

その他

無　回　答 8.7(10人)

6.1(7人)

7.0(8人)

7.0(8人)

8.7(10人)

21.7(25人)

27.0(31人)

27.0(31人)

38.3(44人)

33.0(38人)

48.7(56人)

66.1(76人)
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65.7
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13.9(10人)

13.9(10人)

25.0(18人)
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図表７－１－４ 情報を入手する手段－障害種別（視覚障害、聴覚障害、音声・言語障害） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害種別＞ 視覚障害（20人） 聴覚障害（8人） 音声・言語障害（56人）

テレビ
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印刷物など

新聞

家族

友人・知人
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広報（市町村・県等の発行物）

市町村の窓口

携帯電話

パソコン等でのインターネット利用

その他

無　回　答 0.0

10.0(2人)

10.0(2人)

5.0(1人)

5.0(1人)

5.0(1人)

25.0(5人)
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30.0(6人)
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75.0
(15人)
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友人・知人

ラジオ

地元の回覧板

パソコン等でのインターネット
利用

相談にのってくれる事業所

携帯電話

市町村の窓口

民生委員・相談員など、訪問支
援者

ホームヘルパー

その他

無　回　答 2.2(2人)

11.0(10人)

31.9(29人)

13.2(12人)

23.1(21人)

24.2(22人)

23.1(21人)

35.2(32人)

36.3(33人)
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(60人)

49.5(45人)

59.3(54人)

62.6(57人)

33.0(30人)

73.6
(67人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）
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18.6(24人)
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38.0(49人)
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56.6(69人)
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図表７－１－５ 情報を入手する手段－障害種別（肢体不自由、内部機能障害、発達障害） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

肢体不自由（293人） 内部機能障害（298人） 発達障害（156人）

テレビ

新聞

広報（市町村・県等の発行物）

家族

友人・知人

ラジオ

地元の回覧板

パソコン等でのインターネット
利用

相談にのってくれる事業所

携帯電話

市町村の窓口

民生委員・相談員など、訪問支
援者

ホームヘルパー

その他

無　回　答 6.1(18人)

7.8(23人)

9.9(29人)

8.9(26人)

18.8(55人)

15.7(46人)

12.3(36人)

19.1(56人)

35.5(104人)
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39.2(115人)

46.1(135人)

51.2(150人)
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携帯電話
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その他

無　回　答 9.5(8人)

7.1(6人)

9.5(8人)

8.3(7人)

10.7(9人)

19.0(16人)

19.0(16人)
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図表７－１－６ 情報を入手する手段－同居家族別＜在宅＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ひとり暮らし その他

（144人） （35人）
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パソコン等でのインターネット利用

相談にのってくれる事業所

携帯電話

市町村の窓口

民生委員・相談員など、訪問支援者

ホームヘルパー

その他

無　回　答 2.8(4人)

9.7(14人)

23.6(34人)

17.4(25人)

21.5(31人)

28.5(41人)

27.8(40人)

19.4(28人)

32.6(47人)
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民生委員・相談員など、訪問支援者

ホームヘルパー

その他

無　回　答 3.8(10人)

6.9(18人)

5.0(13人)

5.4(14人)

22.2(58人)

14.9(39人)

26.4(69人)

16.9(44人)
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図表７－１－７ 情報を入手する手段－障害者手帳種別・年代別（身体障害者手帳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（50人） 50代（18人） 60歳以上（47人）

テレビ

入所している施設・病院の掲示板、
印刷物など

新聞

家族

友人・知人

ラジオ

広報（市町村・県等の発行物）

市町村の窓口

携帯電話

パソコン等でのインターネット利用

その他

無　回　答 16.0(8人)

10.0(5人)

8.0(4人)

6.0(3人)

12.0(6人)

18.0(9人)

26.0(13人)

20.0(10人)

30.0(15人)

30.0(15人)

56.0(28人)

54.0(27人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

0.0(0人)

5.6(1人)

11.1(2人)

11.1(2人)

11.1(2人)

11.1(2人)

27.8(5人)

27.8(5人)

50.0(9人)

33.3(6人)

33.3(6人)

61.1(11人)

0 25 50 75 100

4.3(2人)

2.1(1人)

4.3(2人)

6.4(3人)

4.3(2人)

29.8(14人)

27.7(13人)

34.0(16人)

42.6(20人)

36.2(17人)

46.8(22人)

80.9
(38人)

0 25 50 75 100

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（117人） 50代（121人） 60歳以上（505人）

テレビ

新聞

広報（市町村・県等の発行物）

家族

友人・知人

ラジオ

地元の回覧板

パソコン等でのインターネット
利用

相談にのってくれる事業所

携帯電話

市町村の窓口

民生委員・相談員など、訪問支
援者

ホームヘルパー

その他

無　回　答 4.3(5人)

12.0(14人)

10.3(12人)

5.1(6人)

25.6(30人)

29.1(34人)

20.5(24人)

41.9(49人)

29.9(35人)

23.1(27人)

47.9(56人)

57.3(67人)

46.2(54人)

52.1(61人)

85.5
(100人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

2.5(3人)

9.9(12人)

10.7(13人)

4.1(5人)

19.8(24人)

25.6(31人)

14.0(17人)

40.5(49人)

34.7(42人)

37.2(45人)

38.0(46人)

39.7(48人)

63.6(77人)

64.5(78人)

79.3
(96人)

0 25 50 75 100

4.4(22人)

8.7(44人)

7.3(37人)

9.3(47人)

18.0(91人)

17.8(90人)

6.3(32人)

22.0(111人)

44.8(226人)

44.2(223人)

44.0(222人)

45.3(229人)

64.6(326人)

70.9
(358人)

82.0
(414人)

0 25 50 75 100

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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図表７－１－８ 情報を入手する手段－障害者手帳種別・年代別（療育手帳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

療育手帳を持つ人

40代（176人） 50代（50人） 60歳以上（36人）

テレビ

新聞

広報（市町村・県等の発行物）

家族

友人・知人

ラジオ

地元の回覧板

パソコン等でのインターネット
利用

相談にのってくれる事業所

携帯電話

市町村の窓口

民生委員・相談員など、訪問支
援者

ホームヘルパー

その他

無　回　答 7.4(13人)

14.8(26人)

6.8(12人)

9.1(16人)

21.0(37人)

7.4(13人)

26.7(47人)

1.7(3人)

17.6(31人)

21.6(38人)

25.0(44人)

49.4(87人)

34.1(60人)

35.2(62人)

72.2
(127人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

0.0

0.0

4.0(2人)

18.0(9人)

2.0(1人)

10.0(5人)

10.0(5人)

34.0(17人)

6.0(3人)

20.0(10人)

18.0(9人)

34.0(17人)

20.0(10人)

30.0(15人)

82.0
(41人)

0 25 50 75 100

0.0

5.6(2人)

30.6(11人)

5.6(2人)

2.8(1人)

5.6(2人)

5.6(2人)

33.3(12人)

16.7(6人)

33.3(12人)

30.6(11人)

19.4(7人)

16.7(6人)

27.8(10人)

75.0
(27人)

0 25 50 75 100

療育手帳を持つ人

40代（81人） 50代（34人） 60歳以上（25人）

テレビ

入所している施設・病院の掲示板、
印刷物など

新聞

家族

友人・知人

ラジオ

広報（市町村・県等の発行物）

市町村の窓口

携帯電話

パソコン等でのインターネット利用

その他

無　回　答 9.9(8人)

16.0(13人)

1.2(1人)

0.0

8.6(7人)

14.8(12人)

6.2(5人)

19.8(16人)

33.3(27人)

25.9(21人)

51.9(42人)

63.0
(51人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

5.9(2人)

11.8(4人)

0.0

0.0

0.0

5.9(2人)

14.7(5人)

8.8(3人)

20.6(7人)

17.6(6人)

44.1(15人)

67.6
(23人)

0 25 50 75 100

8.0(2人)

16.0(4人)

0.0

0.0

4.0(1人)

8.0(2人)

8.0(2人)

12.0(3人)

16.0(4人)

12.0(3人)

52.0(13人)

72.0
(18人)

0 25 50 75 100

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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図表７－１－９ 情報を入手する手段－障害者手帳種別・年代別（精神障害者保健福祉手帳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別・年代別＞ 精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（22人） 50代（21人） 60歳以上（29人）

テレビ

入所している施設・病院の掲示板、
印刷物など

新聞

家族

友人・知人

ラジオ

広報（市町村・県等の発行物）

市町村の窓口

携帯電話

パソコン等でのインターネット利用

その他

無　回　答 0.0

4.5(1人)

22.7(5人)

18.2(4人)

22.7(5人)

31.8(7人)

54.5(12人)

40.9(9人)

45.5(10人)

68.2(15人)

59.1(13人)

72.7
(16人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

0.0

4.8(1人)

19.0(4人)

14.3(3人)

28.6(6人)

38.1(8人)

28.6(6人)

52.4(11人)

47.6(10人)

81.0
(17人)

66.7(14人)

85.7
(18人)

0 25 50 75 100

3.4(1人)

3.4(1人)

3.4(1人)

10.3(3人)

24.1(7人)

6.9(2人)

41.4(12人)

37.9(11人)

27.6(8人)

48.3(14人)

48.3(14人)

79.3
(23人)

0 25 50 75 100

＜障害者手帳種別・年代別＞ 精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（75人） 50代（73人） 60歳以上（45人）

テレビ

新聞

広報（市町村・県等の発行物）

家族

友人・知人

ラジオ

地元の回覧板

パソコン等でのインターネット
利用

相談にのってくれる事業所

携帯電話

市町村の窓口

民生委員・相談員など、訪問支
援者

ホームヘルパー

その他

無　回　答 2.7(2人)

6.7(5人)

4.0(3人)

13.3(10人)

20.0(15人)

29.3(22人)

44.0(33人)

22.7(17人)

21.3(16人)

37.3(28人)

48.0(36人)

46.7(35人)

40.0(30人)

61.3(46人)

85.3
(64人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

2.7(2人)

6.8(5人)

9.6(7人)

5.5(4人)

21.9(16人)

17.8(13人)

39.7(29人)

17.8(13人)

31.5(23人)

35.6(26人)

35.6(26人)

37.0(27人)

49.3(36人)

57.5(42人)

86.3
(63人)

0 25 50 75 100

2.2(1人)

8.9(4人)

2.2(1人)

11.1(5人)

17.8(8人)

26.7(12人)

26.7(12人)

13.3(6人)

20.0(9人)

37.8(17人)

22.2(10人)

33.3(15人)

33.3(15人)

51.1(23人)

88.9
(40人)

0 25 50 75 100

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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（２）＜入所・入院問25＞＜在宅問34＞ 情報の取得、伝達をするうえで困ること 

 

問．情報の取得、伝達をするうえで困ることがありますか。 

あてはまるものすべてに○をしてください。 

 

【概要】 

入所・入院している人では、「初めて行くところでは、どのようにして行けばよいか迷う。」が

29.1％で最も多く、次いで「まわりの人との意思疎通が不十分なため、人間関係がうまくいかな

い。」（24.5％）、「メール、インターネットの使い方が良く分からない、使えない、部屋に置けな

い」（22.9％）などの順となっている。「特に困らない」は30.3％である。 

在宅の人では、「初めて行くところでは、どのようにして行けばよいか迷う。」が26.0％で最も

多く、次いで「メール、インターネットの使い方が良く分からない、使えない」（22.4％）、「まわ

りの人との意思疎通が不十分なため、人間関係がうまくいかない。」（20.0％）などの順となって

いる。「特に困らない」は39.5％である。（図表７－２－１） 

【障害者手帳種別】 

知的障害では、「まわりの人との意思疎通が不十分なため、人間関係がうまくいかない」（入所

31.4％、在宅36.6％）、「初めて行くところでは、どのようにして行けばよいか迷う」（入所25.7％、

在宅40.4％）が多くなっている。精神障害では、「初めて行くところでは、どのようにして行けば

よいか迷う」（入所38.9％、在宅40.5％）、「メール、インターネットの使い方が良く分からない、

使えない、部屋に置けない」（入所31.9％、在宅34.9％）が多くなっている。（図表７－２－３） 

【年代・加齢】 

年代が進むにつれ、在宅の身体障害で「特に困らない」の割合が高くなり、在宅の精神障害で

「メール、インターネットの使い方が良く分からない、使えない」が高くなっている。 

（図表７－２－７～図表７－２－９） 
 

図表７－２－１ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（※）在宅の人に対しては、「メール、インターネットの使い方が良く分からない、使えない」としていた。 

初めて行くところでは、どのようにして行
けばよいか迷う。

まわりの人との意思疎通が不十分なため、
人間関係がうまくいかない。

メール、インターネットの使い方が良く分
からない、使えない、部屋に置けない(※)

公共施設の案内等がわかりにくい

手話・口話では意思疎通に限界がある

問合せ先の情報にＦＡＸ番号やメールアド
レスの記載がない

点字、音声の出版物等が少ない

その他

特に困らない

無　回　答
14.4(47人)

30.3(99人)

11.0(36人)

1.8(6人)

2.8(9人)

3.4(11人)

15.3(50人)

22.9(75人)

24.5(80人)

29.1(95人)

12.6(153人)

39.5(482人)

6.6(81人)

3.7(45人)

6.2(75人)

7.5(92人)

14.9(182人)

22.4(273人)

20.0(244人)

26.0(317人)

0 10 20 30 40

 入所・入院している人（ｎ＝　327）

 在　　宅　　の　　人（ｎ＝1,219）

（％）
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図表７－２－２ 情報の取得、伝達をするうえで困ること－年代別 

 

 

 

 

 

 

＜年代別＞ 40代（137人） 50代（73人） 60歳以上（111人）

初めて行くところでは、どのようにし
て行けばよいか迷う。

まわりの人との意思疎通が不十分なた
め、人間関係がうまくいかない。

メール、インターネットの使い方が良く分
からない、使えない、部屋に置けない

公共施設の案内等がわかりにくい

手話・口話では意思疎通に限界が
ある

問合せ先の情報にＦＡＸ番号やメー
ルアドレスの記載がない

点字、音声の出版物等が少ない

その他

特に困らない

無　回　答 18.2(25人)

26.3(36人)

15.3(21人)

1.5(2人)

2.2(3人)

3.6(5人)

9.5(13人)

17.5(24人)

28.5(39人)

24.8(34人)

0 10 20 30 40 50（％） （％） （％）

11.0(8人)

28.8(21人)

8.2(6人)

2.7(2人)

2.7(2人)

4.1(3人)

16.4(12人)

28.8(21人)

27.4(20人)

32.9(24人)

0 10 20 30 40 50

10.8(12人)

37.8
(42人)

7.2(8人)

0.9(1人)

2.7(3人)

2.7(3人)

21.6(24人)

24.3(27人)

17.1(19人)

30.6(34人)

0 10 20 30 40 50

＜年代別＞ 40代（343人） 50代（244人） 60歳以上（613人）

初めて行くところでは、どのようにし
て行けばよいか迷う。

メール、インターネットの使い方が
良く分からない、使えない

まわりの人との意思疎通が不十分なた
め、人間関係がうまくいかない。

公共施設の案内等がわかりにくい

手話・口話では意思疎通に限界が
ある

問合せ先の情報にＦＡＸ番号やメー
ルアドレスの記載がない

点字、音声の出版物等が少ない

その他

特に困らない

無　回　答 11.7(40人)

28.9(99人)

9.0(31人)

2.0(7人)

7.3(25人)

8.2(28人)

16.9(58人)

32.9(113人)

24.5(84人)

37.3(128人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

7.0(17人)

41.0(100人)

8.2(20人)

3.3(8人)

7.4(18人)

8.2(20人)

14.3(35人)

23.4(57人)

26.2(64人)

29.9(73人)

0 10 20 30 40 50 60

14.4(88人)

45.8
(281人)

4.7(29人)

4.2(26人)

4.6(28人)

6.4(39人)

13.7(84人)

11.1(68人)

19.2(118人)

17.6(108人)

0 10 20 30 40 50 60

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 



 - 213 - 

図表７－２－３ 情報の取得、伝達をするうえで困ること－障害者手帳種別 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（746人） （265人） （195人）

初めて行くところでは、どのようにし
て行けばよいか迷う。

メール、インターネットの使い方が
良く分からない、使えない

まわりの人との意思疎通が不十分なた
め、人間関係がうまくいかない。

公共施設の案内等がわかりにくい

手話・口話では意思疎通に限界が
ある

問合せ先の情報にＦＡＸ番号やメー
ルアドレスの記載がない

点字、音声の出版物等が少ない

その他

特に困らない

無　回　答 13.9(104人)

44.6
(333人)

5.8(43人)

4.8(36人)

7.9(59人)

9.1(68人)

13.5(101人)

13.8(103人)

15.7(117人)

18.0(134人)

0 10 20 30 40 50（％） （％） （％）

14.3(38人)

23.0(61人)

13.6(36人)

1.9(5人)

2.6(7人)

6.4(17人)

19.2(51人)

36.6
(97人)

30.6(81人)

40.4
(107人)

0 10 20 30 40 50

6.7(13人)

34.4(67人)

5.1(10人)

2.1(4人)

5.1(10人)

3.1(6人)

14.9(29人)

22.6(44人)

34.9(68人)

40.5
(79人)

0 10 20 30 40 50

＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（115人） （140人） （72人）

初めて行くところでは、どのようにし
て行けばよいか迷う。

まわりの人との意思疎通が不十分なた
め、人間関係がうまくいかない。

メール、インターネットの使い方が良く分
からない、使えない、部屋に置けない

公共施設の案内等がわかりにくい

手話・口話では意思疎通に限界が
ある

問合せ先の情報にＦＡＸ番号やメー
ルアドレスの記載がない

点字、音声の出版物等が少ない

その他

特に困らない

無　回　答 20.0(23人)

33.9(39人)

15.7(18人)

0.0

0.9(1人)

0.9(1人)

14.8(17人)

17.4(20人)

16.5(19人)

18.3(21人)

0 10 20 30 40 50（％） （％） （％）

15.0(21人)

25.7(36人)

15.7(22人)

2.9(4人)

3.6(5人)

6.4(9人)

14.3(20人)

18.6(26人)

31.4(44人)

25.7(36人)

0 10 20 30 40 50

5.6(4人)

30.6(22人)

1.4(1人)

0.0

1.4(1人)

1.4(1人)

11.1(8人)

31.9(23人)

22.2(16人)

38.9
(28人)

0 10 20 30 40 50

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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図表７－２－４ 情報の取得、伝達をするうえで困ること－障害種別（視覚障害、聴覚障害、音声・言語障害） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害種別＞ 視覚障害（20人） 聴覚障害（8人） 音声・言語障害（56人）

初めて行くところでは、どのようにし
て行けばよいか迷う。

まわりの人との意思疎通が不十分なた
め、人間関係がうまくいかない。

メール、インターネットの使い方が良く分
からない、使えない、部屋に置けない

公共施設の案内等がわかりにくい

手話・口話では意思疎通に限界が
ある

問合せ先の情報にＦＡＸ番号やメー
ルアドレスの記載がない

点字、音声の出版物等が少ない

その他

特に困らない

無　回　答 20.0(4人)

25.0(5人)

15.0(3人)

0.0(0人)

0.0(0人)

5.0(1人)

25.0(5人)

20.0(4人)

25.0(5人)

35.0(7人)

0 10 20 30 40 50（％） （％） （％）

25.0(2人)

37.5
(3人)

12.5(1人)

0.0(0人)

12.5(1人)

12.5(1人)

12.5(1人)

37.5
(3人)

25.0(2人)

25.0(2人)

0 10 20 30 40 50

23.2(13人)

26.8(15人)

21.4(12人)

0.0(0人)

0.0(0人)

5.4(3人)

19.6(11人)

17.9(10人)

21.4(12人)

17.9(10人)

0 10 20 30 40 50

＜障害種別＞ 視覚障害（91人） 聴覚障害（129人） 音声・言語障害（122人）

初めて行くところでは、どのようにし
て行けばよいか迷う。

メール、インターネットの使い方が
良く分からない、使えない

まわりの人との意思疎通が不十分なた
め、人間関係がうまくいかない。

公共施設の案内等がわかりにくい

手話・口話では意思疎通に限界が
ある

問合せ先の情報にＦＡＸ番号やメー
ルアドレスの記載がない

点字、音声の出版物等が少ない

その他

特に困らない

無　回　答 7.7(7人)

18.7(17人)

12.1(11人)

35.2(32人)

8.8(8人)

11.0(10人)

38.5(35人)

20.9(19人)

25.3(23人)

46.2
(42人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

8.5(11人)

14.7(19人)

7.0(9人)

5.4(7人)

34.9(45人)

45.0
(58人)

22.5(29人)

41.1(53人)

20.9(27人)

26.4(34人)

0 10 20 30 40 50 60 70

15.6(19人)

28.7(35人)

9.0(11人)

6.6(8人)

9.8(12人)

23.0(28人)

18.0(22人)

27.0(33人)

22.1(27人)

25.4(31人)

0 10 20 30 40 50 60 70

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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図表７－２－５ 情報の取得、伝達をするうえで困ること－障害種別（肢体不自由、内部機能障害、発達障害） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

肢体不自由（293人） 内部機能障害（298人） 発達障害（156人）

初めて行くところでは、どのようにし
て行けばよいか迷う。

メール、インターネットの使い方が
良く分からない、使えない

まわりの人との意思疎通が不十分なた
め、人間関係がうまくいかない。

公共施設の案内等がわかりにくい

手話・口話では意思疎通に限界が
ある

問合せ先の情報にＦＡＸ番号やメー
ルアドレスの記載がない

点字、音声の出版物等が少ない

その他

特に困らない

無　回　答 21.8(64人)

41.3(121人)

5.5(16人)

2.7(8人)

3.1(9人)

3.1(9人)

14.3(42人)

13.0(38人)

16.4(48人)

19.8(58人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

8.1(24人)

60.7
(181人)

5.0(15人)

2.7(8人)

4.4(13人)

3.4(10人)

12.4(37人)

9.7(29人)

17.1(51人)

13.1(39人)

0 10 20 30 40 50 60 70

9.0(14人)

24.4(38人)

16.0(25人)

3.8(6人)

5.1(8人)

8.3(13人)

22.4(35人)

44.2(69人)

34.0(53人)

44.9(70人)

0 10 20 30 40 50 60 70

肢体不自由（84人） 内部機能障害（31人） 発達障害（79人）

初めて行くところでは、どのようにし
て行けばよいか迷う。

まわりの人との意思疎通が不十分なた
め、人間関係がうまくいかない。

メール、インターネットの使い方が良く分
からない、使えない、部屋に置けない

公共施設の案内等がわかりにくい

手話・口話では意思疎通に限界が
ある

問合せ先の情報にＦＡＸ番号やメー
ルアドレスの記載がない

点字、音声の出版物等が少ない

その他

特に困らない

無　回　答 20.2(17人)

33.3(28人)

20.2(17人)

1.2(1人)

2.4(2人)

3.6(3人)

15.5(13人)

16.7(14人)

16.7(14人)

17.9(15人)

0 10 20 30 40 50（％） （％） （％）

9.7(3人)

45.2
(14人)

6.5(2人)

0.0(0人)

0.0(0人)

6.5(2人)

9.7(3人)

12.9(4人)

12.9(4人)

12.9(4人)

0 10 20 30 40 50

16.5(13人)

19.0(15人)

16.5(13人)

3.8(3人)

3.8(3人)

7.6(6人)

13.9(11人)

20.3(16人)

32.9(26人)

29.1(23人)

0 10 20 30 40 50

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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図表７－２－６ 情報の取得、伝達をするうえで困ること－同居家族別＜在宅＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜同居家族別＞ 親と同居 親以外の親族と同居 グループホーム等

（261人） （564人） （215人）

初めて行くところでは、どのよう
にして行けばよいか迷う。

メール、インターネットの使い方
が良く分からない、使えない

まわりの人との意思疎通が不十分な
ため、人間関係がうまくいかない。

公共施設の案内等がわかりに
くい

手話・口話では意思疎通に限
界がある

問合せ先の情報にＦＡＸ番号や
メールアドレスの記載がない

点字、音声の出版物等が少な
い

その他

特に困らない

無　回　答 13.0(34人)

23.8(62人)

11.1(29人)

3.1(8人)

7.3(19人)

8.8(23人)

17.6(46人)

34.5(90人)

30.3(79人)

36.4(95人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

13.5(76人)

50.9
(287人)

4.4(25人)

3.7(21人)

6.2(35人)

7.8(44人)

11.3(64人)

10.1(57人)

14.0(79人)

14.5(82人)

0 10 20 30 40 50 60

10.2(22人)

33.0(71人)

7.0(15人)

1.4(3人)

2.3(5人)

4.2(9人)

17.7(38人)

29.3(63人)

32.6(70人)

41.4(89人)

0 10 20 30 40 50 60

ひとり暮らし その他

（144人） （35人）

初めて行くところでは、どのよう
にして行けばよいか迷う。

メール、インターネットの使い方
が良く分からない、使えない

まわりの人との意思疎通が不十分な
ため、人間関係がうまくいかない。

公共施設の案内等がわかりに
くい

手話・口話では意思疎通に限
界がある

問合せ先の情報にＦＡＸ番号や
メールアドレスの記載がない

点字、音声の出版物等が少な
い

その他

特に困らない

無　回　答 10.4(15人)

35.4(51人)

6.9(10人)

8.3(12人)

11.1(16人)

9.7(14人)

18.1(26人)

19.4(28人)

25.7(37人)

28.5(41人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％）

17.1(6人)

31.4(11人)

5.7(2人)

2.9(1人)

0.0

5.7(2人)

22.9(8人)

17.1(6人)

22.9(8人)

28.6(10人)

0 10 20 30 40 50 60

同居家族別＜在宅＞ 
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図表７－２－７ 情報の取得、伝達をするうえで困ること－障害者手帳種別・年代別（身体障害者手帳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（50人） 50代（18人） 60歳以上（47人）

初めて行くところでは、どのようにし
て行けばよいか迷う。

まわりの人との意思疎通が不十分なた
め、人間関係がうまくいかない。

メール、インターネットの使い方が良く分
からない、使えない、部屋に置けない

公共施設の案内等がわかりにくい

手話・口話では意思疎通に限界が
ある

問合せ先の情報にＦＡＸ番号やメー
ルアドレスの記載がない

点字、音声の出版物等が少ない

その他

特に困らない

無　回　答 28.0(14人)

30.0(15人)

20.0(10人)

0.0(0人)

2.0(1人)

0.0(0人)

10.0(5人)

12.0(6人)

16.0(8人)

8.0(4人)

0 10 20 30 40 50（％） （％） （％）

11.1(2人)

33.3(6人)

16.7(3人)

0.0(0人)

0.0(0人)

5.6(1人)

5.6(1人)

16.7(3人)

16.7(3人)

16.7(3人)

0 10 20 30 40 50

14.9(7人)

38.3(18人)

10.6(5人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

23.4(11人)

23.4(11人)

17.0(8人)

29.8(14人)

0 10 20 30 40 50

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（117人） 50代（121人） 60歳以上（505人）

初めて行くところでは、どのようにし
て行けばよいか迷う。

メール、インターネットの使い方が
良く分からない、使えない

まわりの人との意思疎通が不十分なた
め、人間関係がうまくいかない。

公共施設の案内等がわかりにくい

手話・口話では意思疎通に限界が
ある

問合せ先の情報にＦＡＸ番号やメー
ルアドレスの記載がない

点字、音声の出版物等が少ない

その他

特に困らない

無　回　答 12.8(15人)

31.6(37人)

5.1(6人)

5.1(6人)

16.2(19人)

15.4(18人)

15.4(18人)

30.8(36人)

12.8(15人)

29.9(35人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

5.8(7人)

43.8
(53人)

11.6(14人)

5.0(6人)

12.4(15人)

13.2(16人)

14.0(17人)

19.0(23人)

17.4(21人)

19.8(24人)

0 10 20 30 40 50 60

15.8(80人)

48.1
(243人)

4.6(23人)

4.6(23人)

4.8(24人)

6.5(33人)

12.9(65人)

8.5(43人)

15.8(80人)

14.7(74人)

0 10 20 30 40 50 60

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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図表７－２－８ 情報の取得、伝達をするうえで困ること－障害者手帳種別・年代別（療育手帳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

療育手帳を持つ人

40代（176人） 50代（50人） 60歳以上（36人）

初めて行くところでは、どのようにし
て行けばよいか迷う。

メール、インターネットの使い方が
良く分からない、使えない

まわりの人との意思疎通が不十分なた
め、人間関係がうまくいかない。

公共施設の案内等がわかりにくい

手話・口話では意思疎通に限界が
ある

問合せ先の情報にＦＡＸ番号やメー
ルアドレスの記載がない

点字、音声の出版物等が少ない

その他

特に困らない

無　回　答 17.6(31人)

18.8(33人)

15.3(27人)

1.1(2人)

2.3(4人)

5.7(10人)

19.3(34人)

36.4
(64人)

31.3(55人)

40.3
(71人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

10.0(5人)

32.0(16人)

8.0(4人)

2.0(1人)

2.0(1人)

6.0(3人)

12.0(6人)

40.0
(20人)

32.0(16人)

40.0
(20人)

0 10 20 30 40 50 60

5.6(2人)

33.3(12人)

13.9(5人)

2.8(1人)

2.8(1人)

8.3(3人)

25.0(9人)

33.3(12人)

22.2(8人)

36.1
(13人)

0 10 20 30 40 50 60

療育手帳を持つ人

40代（81人） 50代（34人） 60歳以上（25人）

初めて行くところでは、どのようにし
て行けばよいか迷う。

まわりの人との意思疎通が不十分なた
め、人間関係がうまくいかない。

メール、インターネットの使い方が良く分
からない、使えない、部屋に置けない

公共施設の案内等がわかりにくい

手話・口話では意思疎通に限界が
ある

問合せ先の情報にＦＡＸ番号やメー
ルアドレスの記載がない

点字、音声の出版物等が少ない

その他

特に困らない

無　回　答 18.5(15人)

21.0(17人)

18.5(15人)

2.5(2人)

2.5(2人)

6.2(5人)

9.9(8人)

17.3(14人)

35.8(29人)

25.9(21人)

0 10 20 30 40 50（％） （％） （％）

11.8(4人)

29.4(10人)

11.8(4人)

2.9(1人)

2.9(1人)

5.9(2人)

14.7(5人)

26.5(9人)

32.4(11人)

20.6(7人)

0 10 20 30 40 50

8.0(2人)

36.0(9人)

12.0(3人)

4.0(1人)

8.0(2人)

8.0(2人)

28.0(7人)

12.0(3人)

16.0(4人)

32.0(8人)

0 10 20 30 40 50

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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図表７－２－９ 情報の取得、伝達をするうえで困ること 

－障害者手帳種別・年代別（精神障害者保健福祉手帳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別・年代別＞ 精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（22人） 50代（21人） 60歳以上（29人）

初めて行くところでは、どのようにし
て行けばよいか迷う。

まわりの人との意思疎通が不十分なた
め、人間関係がうまくいかない。

メール、インターネットの使い方が良く分
からない、使えない、部屋に置けない

公共施設の案内等がわかりにくい

手話・口話では意思疎通に限界が
ある

問合せ先の情報にＦＡＸ番号やメー
ルアドレスの記載がない

点字、音声の出版物等が少ない

その他

特に困らない

無　回　答 9.1(2人)

36.4(8人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

4.5(1人)

27.3(6人)

22.7(5人)

36.4(8人)

0 10 20 30 40 50（％） （％） （％）

4.8(1人)

19.0(4人)

4.8(1人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

19.0(4人)

38.1(8人)

28.6(6人)

47.6
(10人)

0 10 20 30 40 50

3.4(1人)

34.5(10人)

0.0(0人)

0.0(0人)

3.4(1人)

3.4(1人)

10.3(3人)

31.0(9人)

17.2(5人)

34.5(10人)

0 10 20 30 40 50

＜障害者手帳種別・年代別＞ 精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（75人） 50代（73人） 60歳以上（45人）

初めて行くところでは、どのようにし
て行けばよいか迷う。

メール、インターネットの使い方が
良く分からない、使えない

まわりの人との意思疎通が不十分なた
め、人間関係がうまくいかない。

公共施設の案内等がわかりにくい

手話・口話では意思疎通に限界が
ある

問合せ先の情報にＦＡＸ番号やメー
ルアドレスの記載がない

点字、音声の出版物等が少ない

その他

特に困らない

無　回　答

0.0

5.3(4人)

38.7(29人)

5.3(4人)

5.3(4人)

2.7(2人)

12.0(9人)

25.3(19人)

21.3(16人)

37.3(28人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

8.2(6人)

34.2(25人)

6.8(5人)

1.4(1人)

2.7(2人)

2.7(2人)

17.8(13人)

21.9(16人)

39.7(29人)

45.2
(33人)

0 10 20 30 40 50 60

0.0

6.7(3人)

28.9(13人)

2.2(1人)

2.2(1人)

4.4(2人)

11.1(5人)

15.6(7人)

46.7
(21人)

35.6(16人)

0 10 20 30 40 50 60

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 


